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Στο σύγχρονο 
Κολοσέουμ 
έχουμε όϋοι 
τις ευθύνες μας

Δ εν  είμαι ένας τηλεθεατής από 
το 58,6% που είδε μεταμεσο- 
νυκτίως τα οπίσθια του τραγουδι
στή, και δεν θα είχα ιδιαίτερο εν
διαφέρον να τα δω ακόμη κι αν είχα 
πέσει επάνω στην καταιγιστική 
διαφήμιση ίου σταθμού που διαλα- 
λούσε τη δελεαστική «πραμάτεια». 
Επίσης, για να συμπληρώσω την ει
κόνα, ουδόλως με ενδιαφέρουν οι 
ερωτικές ιδιαιτερότητες γνωστού 
μόδιστρου, οι οποίες αναλύονταν 
στο κλαπέν ημερολόγιό του, όπως 
δεν με ενδιέφεραν ποτέ και οι εν- 
δυματολογικές «δημιουργίες» του.

... και τούτο γιατί θεωρώ πως ού
τε οι μόνοι είναι που έχουν βουτη
χτοί στο σκοτάδι ούτε οι τελευταί
οι. Αφήστε που έχω την εντύπωση 
ότι με το να προβάλλονται δύο α
κραίες περιπτώσεις, οι άλλες, οι 
πολυπληθείς, θωρακίζονται και 
οργανώνονται θαυμάσια.

... ούτε Βεβαίως θα ασχοληθώ με 
τους γονείς που κραυγάζουν τώρα 
υστερικά στα ίδια τηλεοπτικά «πα
ράθυρα», «σώστε τα παιδιά μας». 
Γιατί τα παιδιά οφείλει να τα σώζει 
το σπίτι τους. Την ευθύνη της δια

παιδαγώγησης την έ
χουν οι ίδιοι. Και 

αυτοί είναι που τα 
τρέχουν στα

Γράφ ει 
η Αννα
Παναγιω ταρέα

«προγράμματα» ή 
τα σπρώχνουν στα κα

μαρίνια για να αγγίξουν «από κο
ντά» το είδωλο ή ονειρεύονται γι' 
αυτά μια θέση «γλάστρας» στα διά
φορα ηλίθια προγράμματα της τη
λεοπτικής αφασίας...

.·.. η πιο εύκολη εκπομπή είναι ε
κείνη της «κρεατομηχανής». Αλέ
θονται οι σάρκες και μετά τυλίγο
νται σε περιτύλιγμα «κοινωνικής 
ευαισθησίας», «δημοσιογραφικού 
καθήκοντος» και «κατά συνείδηση 
αποκαλύψεων». Η συνταγή είναι 
εξαιρετικά γνωστή. Η τηλεθέαση 
είναι -δυστυχώς- δεδομένη. Τα έ
σοδα από τη διαφήμιση επίσης. 
Αλλά η ευθύνη δεν βαραίνει μόνο 
τον παρουσιαστή, που θα πεταχτεί 
αργά ή γρήγορα στυμμένη λεμονό
κουπα, αλλά και τη διεύθυνση του 
καναλιού που τα γνωρίζει ΟΛΑ και 
ΟΛΑ τα επιτρέπει!

Η άλλη συνταγή είναι δύσκολη. 
Εκείνη της παιδείας. Και αυτό εί
ναι το μέγιστο έλλειμμα της ελλη
νικής τηλεόρασης. Γ ιατί ακόμη και 
οι ειδήσεις την «κρεατομηχανή» 
βάζουν μπροστά να αλέσει. Ετσι, αν 
εξαιρέσει κανείς τα κρατικά κανά
λια που διδάσκουν ήθος, πολιτι
σμό, ανθρώπινη αξιοπρέπεια, και 
ένα ή δύο εμπορικά, που μέσα στο 
γενικό ορυμαγδό προσπαθούν να 
κρατήσουν τα προσχήματα, τα άλ
λα έχουν επιδοθεί στον ανταγωνι
σμό της «ανθρωποφαγίας». Το κοι
νό παρακολουθεί, σαν στο Κολοσέ
ουμ, την ώρα που τα θηρία κατα
σπαράζουν. Και η δική του ευθύνη 
είναι τεράστια.
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Μ ε  πρ ο ϋπ οθ έσ ε ις  η Το υρκ ία  να 
μπει στην  Ευρώ πη, ε ίπ ε  ο  πρόε
δ ρ ο ς  τη ς  Ν Δ  μ ιλώ ντα ς  στο Ελλη- 
νοα μερ ικα ν ικό  Επ ιμελητήρ ιο.
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Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ

Ιυγκρατημένες δηλώσεις εν όψει Ελσίνκι
Χαμηλούς τόνους επέλεξε να 

κρατήσει ο Κ. Καραμανλής εν  ό
ψει του Ελσίνκι, εμφανιζόμενος 
μάλιστα να συμπλέει υπό προϋπο
θέσεις με τη γραμμή της κυβέρνη
σης.

Προτιμούμε την εξευρωπαϊσμέ- 
νη Τουρκία από τη μιλιταριστική 
Τουρκία και είμαστε υπέρ του 
ευρωπαϊκού της προσανατολι

σμού, όμως κάτω από ορισμένες 
προϋποθέσεις.

Αυτό  επ ισήμανε χθες ο αρχηγός 
της Ν έας Δημοκρατίας Κ. Καρα
μανλής μιλώντας στο Συνέδριο 
του Ελληνοαμερικανικού Εμπο
ρικού Επιμελητηρίου, που διορ- 
γανώνεται σε συνεργασία με το 
Χρηματιστήριο Αθηνών. Και 
συμπλήρωσε: Δ ε ν  μπορεί η

Τουρκία να έχει ευρωπαϊκό προ
σανατολισμό και παράλληλα εδα
φικές διεκδικήσεις σε γείτονα χώ
ρα.

Ευχόμαστε -συμπλήρωσε- η θέ
ση μας αυτή να αποτελεί και εθνι
κή θέση. Και σε καμία περίπτωση 
η κυβέρνηση δεν θα πρέπει να 
υποχωρήσει σε θέσεις που βλά
πτουν τα συμφέροντα της χώρας.

ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ ΑΙΓΑΙΟ

Επιδεκτικές
παραβιάσεις

Π ερ ισ σ ότερ η  «δουλε ιά» στις  α να χα ιτ ίσ ε ις  κατά 8 % ,  σε 
σ χέσ η  με πέρυσι έ χ ε ι η Π ο λ εμ ικ ή  μ α ς  Αεροπορ ία .

Π αρά τη μετασεισμική ύφεση, ανησυχητικά έχει αυξηθεί ο αριθμός εισόδου  
τουρκικών μαχητικών στον ελληνικό εναέριο χώρο μεταξύ Σάμου - Ρόδου

Μπορεί να μειώθηκε αισθητά για φέτος ο α
ριθμός εισόδου τω ν τούρκικων μαχητι

κών αεροσκαφών στο Αιγαίο —  κυρίως τη με
τασεισμική περίοδο, όμως εμφανίζεται ανη
συχητική αύξηση τω ν παραβιάσεων κυρίως 
στο σύμπλεγμα τω ν νησίδων και βραχονησί
δων μεταξύ Σάμου και Ρόδου.

Η διαπίστωση αυτή προκύπτει μέσα από τα 
επίσημα στοιχεία του ΓΕΑ που παρουσιάστη
καν χτες από το σμήναρχο Αρη Σταματίου κα
τά τη διάρκεια του σεμιναρίου του ΓΕΕΘΑ 
για τους στρατιωτικούς συντάκτες.

Οι τουρκικές παραβιάσεις στο Αιγαίο ήταν 
κατά πολύ περισσότερες το Α ’ εξάμηνο του 
’99 σε σχέση με το Β' εξάμηνο. Ωστόσο, συνο
λικά κατά το τρέχον έτος και σε σχέση με την 
περσινή δραστηριότητα οι παραβιάσεις είναι 
αυξημένες κατά 8%.

Συγκεκριμένα:
Κατά  το  1 9 9 9  και σε σχέση με την αντίστοι

χη δραστηριότητα του '98 παρατηρήθηκε μεί
ωση κατά 44% τω ν τουρκικών αεροσκαφών 
που μπήκαν απροειδοποίητα στο Αιγαίο.

Κατά το πρώτο εξάμηνο του '99 και σε σύ
γκριση με το αντίστοιχο εξάμηνο του περσινού 
έτους, παρατηρήθηκε μείωση των παραβάσε
ων κατά 14%, αύξηση των παραβιάσεων κατά 
34% και μείωση των εμπλοκών κατά 36%.

Κατά το δεύτερο εξάμηνο του '99 (μέχρι 4 
Δεκεμβρίου) και σε σύγκριση με το δεύτερο 
εξάμηνο του '98, παρατηρήθηκε μείωση των 
παραβάσεων κατά 60%, μείωση τω ν παραβιά
σ εω ν κατά 16% και μείωση τω ν  εμπλοκών 
κατά 75%.

Συνολικά κατά το 1999 σε σχέση με τη δρα
στηριότητα κατά το '98, παρατηρήθηκε μείω
ση τω ν  παραβάσεων κατά 40%, αύξηση τω ν 
παραβιάσεων κατά 8% και μείωση τω ν  ε-
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μπλοκών κατά 58%. Σύμφωνα πάντα με τα ε 
πίσημα στοιχεία του ΓΕΑ, το ποσοστό επι
τυχούς αναχαίτισης τω ν τούρκικων μαχητι
κών από ελληνικά ανέρχεται σε 98%, ενώ  ο 
σπουδαιότερος λόγος που δεν αναχαιτίσθηκε 
το σύνολο τω ν  τούρκικων αεροσκαφών (το 
υπόλοιπο 2%) οφείλεται στο μικρό χρόνο πα
ραμονής τους στο FIR Αθηνών, δηλαδή χρό
νος μικρότερος από 2 με 3 λεπτά.

Α π ό  τα παραπάνω  στοιχεία προκύπτουν τα 
εξής συμπεράσματα:

Η τουρκική Πολεμική Αεροπορία ναι μεν 
έχει μειώσει ποσοτικά την παρουσία της στο 
Αιγαίο, κυρίως τους τελευτα ίους έ ξι μήνες 
μετά τους σεισμούς και τη διπλωματική κινη
τικότητα που αναπτύσσεται για προσέγγιση 
τω ν  δύο πλευρών, ωστόσο έχουν αυξηθεί ποι-

οτικά οι τουρκικές προκλήσεις.
Η αύξηση τω ν  τουρκικών παραβιάσεων 

σημειώνεται σε μία ευαίσθητη περιοχή του 
νοτίου Αιγαίου, κυρίως στο σύμπλεγμα των 
βραχονησίδων μεταξύ Σάμου και Ρόδου, ό 
που υπάρχουν συγκεκριμένες επιχειρησια
κές αδυναμίες.

Η α ισθητή  μείωση των εμπλοκών κατά 58% 
οφείλεται στην «καλή διάθεση» και των δύο 
πλευρών να αποφεύγουν τις σκληρές αερο
μαχίες!

Η έναρξη μείωσης της αεροπορικής δρα
στηριότητας στο Αιγαίο, ανεξάρτητα από την 
ποιοτική διάσταση, συμπίπτει χρονικά με την 
επίσκεψη του Ελληνα αρχηγού ΓΕΑ αντιπτε- 
ράρχου Δ . Αυντζεράκου στην Αγκυρα, στα 
πλαίσια ΝΑΤΟ ϊκού φόρουμ και την άτυπη 
συμφωνία για εκτόνωση της έντασης που έ 
κανε με τον Τούρκο ομόλογό του.

ΕΛΣΙΝΚΙ

Κόντρα Βρετανίας
Η σύνοδος κορυφής του Ελσίνκι σκιάζεται από 

την σκληρή αντιπαράθεση μεταξύ Βρετανία ς και 
των υπολοίπων εταίρων της Ε.Ε. για την επιβολή 
φόρου επί των αποδόσεων των αποταμιεύσεων, 
στο πλαίσιο εναρμόνισης της ευρωπαϊκής φορολο
γίας.

Σ ε  μια προσπάθεια συμβιβασμού, ο Φ ινλανδός 
υπουργός Ο ικονομικών Σαούλι Νιινίστο και ο  αρ
μόδ ιος επίτροπος για θέματα φορολογίας Φριτς 
Μπλκεστάιν, πρότειναν «ριζική απλούστευση» της 
επίμαχης οδηγίας. Η συμβιβαστική αυτή τροποποί
ηση επιτρέπει στη Βρετανική πλευρά να δίνει στις

«14» για την φορολόγηση των τόκων
ευρω παϊκές χώ ρες  μόνο τα ονόματα και τις δι
ευθύνσεις των ομολογιούχων -μη κατοίκων Βρετα
νίας- και να μην προχωρεί η ίδια στην φορολόγησή 
τους.

Η κυβέρνηση Μ πλερ δέχεται π ιέσεις από τους εγ
χώριους οικονομικούς κύκλους του Σίτι, οι οποίοι 
ζητούν να μην γίνει καμία παραχώρηση στις 
Βρυξέλλες. Οι πιέσεις είναι μεγάλες, δεδομένου ό
τι το Λονδίνο είναι η αδιαμφισβήτητη πρωτεύουσα 
της αγοράς ομολόγων, με το 6 0 %  των εκδόσεων και 
το 7 5 %  των συναλλαγών (δηλαδή γύρω στα 3  τρισ. 
ευρώ επί συνόλου 4  τρισ. της παγκόσμιας αγοράς).

Τυχόν εφαρμογή της ευρωπαϊκής οδηγίας στη βρε
τανική αγορά χωρίς τροποποιήσεις εκτιμάται ότι θα 
οδηγήσει στην απώλεια 1 1 .0 0 0  θέσεων εργασίας 
στον τραπεζικό και χρηματιστηριακό τομέα.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει τη φορολόγη
ση στην πηγή (γύρω στο 2 0 % )  των τόκων που ει
σπράττει ένας Ευρωπαίος πολίτης σε χώρα της 
Ε.Ε. διαφορετική από εκείνη  της διαμονής του. Δια
φορετικά, η χώρα στην οποία έχει γίνει η τοποθέ
τηση κεφαλαίων πρέπει να ενημερώ σει τη χώρα 
του επενδυτή για το ύψος των τόκων, ώστε η τε
λευταία να προχωρήσει σε φορολόγησή τους.


